

Районная акция «ПАМЯТЬ»

«Это надо не мертвым, это надо живым...»

Очерк о семье Колодко

Автор: Гуржий Евгения

В своем очерке я хочу рассказать о жителях села Струговка, моих родственниках Алексее и Марии Колодко. К сожалению, их уже нет в живых. Алексей Михайлович умер в 1993 году еще до моего рождения, а Мария Яковлевна умерла когда мне было три года. Но мне всегда кажется, что я знаю этих замечательных людей очень хорошо, так как с раннего детства люблю рассматривать фотографии, которые бережно хранит моя бабушка (Усова Анна Алексеевна) и слушать ее рассказы о них.

Алексей Михайлович родился 7 января 1926 г. в Полтавской области Богачинского района, с. Радионовка. До войны вместе с родителями Михаилом Никифоровичем и Феодосией Трофимовной Колодко приехал в с. Струговка. Окончил 6 классов и работал мотористом. В 17 лет ушел на фронт. В рядах Советской армии с ноября 1943 г. Служил в 342 стрелковой дивизии на Дальнем Востоке. С 9 августа по 2 сентября 1945 г принимал участие в войне с Японией в составе 389 стрелкового полка. Освобождал Манчжурию и Южный Сахалин от японских захватчиков. Во время боя его пулемет взорвался, а сам Алексей Михайлович был ранен и контужен. После окончания войны еще 8 лет находился на военной службе, а затем работал в совхозе села Струговка сначала электриком, а потом строителем.

За участие в Великой Отечественной войне и войне с Японией имел правительственные награды: медаль «За победу над Японией»-1946 г. и Орден Отечественной войны 2 степени – 1985 г., а также юбилейные медали: «30 лет Советской армии и флота»-1950 г., «30 лет победы в ВОВ 1941-1945 гг.»-1976 г., «60 лет вооруженным силам СССР»-1979 г., «40 лет победы в ВОВ 1941-1945 гг.» 1985 г., «70 лет вооруженным силам СССР» - 1988 г. Умер Алексей Михайлович 15 июля 1993 года.

Его жена, Колодко (Юрченко) Мария Яковлевна, родилась в Черниговской области 17 марта 1930 г. Окончила 4 класса. В годы войны находилась на оккупированной территории. По воспоминаниям Марии, все дети и молодежь были вынуждены выполнять тяжелую работу, с утра до вечера работая на немцев. Весь скот и продукты питания были отобраны у населения для нужд немецкой армии. Голод был настолько страшный, что все мысли детей были о еде. Но жил в деревне немец, который, получив паек, раздавал его голодным русским ребятишкам.

В Струговку Мария Яковлевна приехала по переселению в 1950 г. здесь и осталась, выйдя замуж за молодого красивого парня Колодко Алексея - любимца всех деревенских девушек. Работала Мария дояркой на совхозной ферме. За долгий и добросовестный труд получила звания: «Ветеран труда», «Ударник коммунистического труда», «Победитель социалистических соревнований» - 1977. Умерла Мария Яковлевна 4 сентября 2007 г.

Более 41 года прожили вместе Алексей и Мария. Трудились на благо своей Родины, любили друг друга всю жизнь и являются достойным примером подражания для молодого поколения.